

# 无视批评 特朗普称加沙是“大型房地产地块”

无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声，美国总统特朗普9日再提“接管加沙”论，称饱受战争蹂躏的加沙是“一个大型房地产地块”，美国要慢慢开发它。

地产大亨出身的特朗普在总统专机上告诉随行记者：“我认为，允许巴勒斯坦人或加沙地带居民再次重返是个严重错误，而且我们不希望哈马斯回去。美国把它（加沙）当作一个大型房地产地块，将拥有它。我们会慢慢地——非常缓慢地，我们并不着急——开发它。”

多家外媒报道，特朗普还说，他“决心购买和拥有加沙地带”，且美国在“重建”加沙地带过程中，“可能会”让一些中东国

家参与建设。

特朗普说，“我们决心拥有它、获得它”，并确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）不会卷土重来。他还称，对美国接收部分巴勒斯坦难民的可能性持开放态度，但申请需要逐个审批。

特朗普先前就称，希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带，当地居民应迁出，前往其他国家。此言一出，在中东地区及包括一些美国西方盟友在内的国际社会引发舆论哗然，受到广泛反对和批评。

对特朗普的最新言论，哈马斯政治局成员伊扎特·拉什克回应道，加沙地带“不是可被买卖的房地产，而是被占巴勒斯坦领土不可分割的一部分”，巴勒斯坦将挫

败任何强迫巴方民众离开家园的企图。

美联社评论，特朗普的想法在道德、法律和实际操作层面都面临挑战，这可能是向哈马斯施压的谈判手段，也可能是推动沙特阿拉伯与以色列关系正常化的策略。

沙特政府先前在声明中重申，坚决反对任何侵犯巴勒斯坦人民合法权利的行为，包括将巴勒斯坦人民从其土地上驱逐的行为；建立以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国，是沙特与以色列建交的前提。

土耳其总统埃尔多安9日也对特朗普涉加沙地带的言论提出批评，认为这些说法是以色列方面“施压”的结果，“我方

认为不值得讨论”。

埃尔多安说，“加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷都属于巴勒斯坦人民”，“没有人有权”把加沙地带的民众逐出家园。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格9日接受美国福克斯新闻频道采访时说，特朗普将与约旦国王阿卜杜拉二世和埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西会晤，还可能与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会晤。赫尔佐格没有披露上述会晤的时间。

埃及和约旦方面也已明确反对特朗普涉加沙地带的言论。埃及外交部9日说，埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会，讨论巴勒斯坦问题最新进展。（据新华社电 记者惠晓霜）

## 特朗普：吞并加拿大，我是认真的

据新华社华盛顿2月9日电 美国总统特朗普在美国媒体9日播出的一段采访中称，他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答：“是的。我认为加拿大成为（美国）第51个州会更好，因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事（继续）发生。”

另据加拿大广播公司7日报道，加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一

次闭门会议上说，在与特朗普讨论某些议题时，“特朗普先生认为，最简单的办法就是吞并我们的国家，这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说，特鲁多后来还表示，“他们（美国人）非常清楚我们有多少资源，特别想能够从这些资源中获利”。

美国媒体此前报道，特朗普曾告诉特鲁多，如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税，那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

## 特朗普宣布将2月9日设立为“美国湾日”

据新华社华盛顿2月9日电（记者邓仙来）美国总统特朗普9日签署公告，宣布将2月9日设立为“美国湾日”。截至记者发稿时，墨西哥方面对此尚无表态。此前，墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

特朗普9日在公告中称，2025年2月9日是首个“美国湾日”，美国官员和全体美国国民可“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令，将墨西哥湾更名为“美国湾”。针对美国

的这一做法，墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场，称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片水域，该名称自16世纪开始使用。1846年至1848年美墨战争发生前，如今美国的得克萨斯、加利福尼亚和新墨西哥等州当时属于墨西哥。美墨战争后，墨西哥元气大伤，丧失大片领土。一些史学家指出，美墨战争是“这类战争史中最大的一次土地掠夺行为”。

## 以总理称将继续执行停火协议

据新华社耶路撒冷2月10日电（记者陈君清 冯国芮）以色列总理内塔尼亚胡9日晚表示，以色列将继续执行与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成的停火协议，必要时将使用武力来执行。

内塔尼亚胡当晚在内阁会议上发表讲话时作出上述表态。他说，已下令任何人不得接近或突破加沙地带与以色列的边界围栏。

内塔尼亚胡谈及日前访问美国的情况时说，美以双方一致认为，所有战争目标必须实现，包括消灭哈马斯、确保加沙地带不再对以色列构成威胁等。

## 特朗普将对钢铝产品加征25%关税

据新华社华盛顿2月9日电（记者熊茂伶）美国总统特朗普9日表示，他将在10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税。

特朗普当天在“空军一号”总统专机上对媒体作出上述表态。他还表示，最快将于11日宣布对贸易伙伴征收“对等关税”。

## 马克龙：法国人工智能领域将获1090亿欧元投资



2月9日，法国总统马克龙在巴黎接受采访。新华社/法新

新华社巴黎2月9日电（记者唐霁）法国总统马克龙9日晚在接受法国电视台采访时宣布，未来几年内法国人工智能（AI）领域的投资将达1090亿欧元。

马克龙说，1090亿欧元将来自阿拉伯联合酋长国在法国建设人工智能园区的投入以及美国、加拿大的大型投资基金和法国企业的投资等。

马克龙认为，这相当于美国的“星际之门”项目。美国总统特朗普不久前宣布，美国开放人工智能研究中心（OpenAI）、日本软银集团和美国甲骨文公司将共同推进“星际之门”项目，未

来4年内投资5000亿美元在美国建设数据中心，以支持AI发展。

“我们正在经历一场前所未有的科技革命。”马克龙说，人工智能带来了新时代，将帮助人类更好地生活、学习和治疗，希望法国能够抓住这个机遇。他还表示，法国在人工智能领域培训年轻人的数量将从现在的4万人增至10万人。

为期两天的人工智能行动峰会定于10日在法国首都巴黎的大皇宫开幕。全球各国的国家元首、政府首脑以及国际组织负责人、企业和研究机构代表等将赴会，以进一步深化全球人工智能治理合作。

## 成本太高！特朗普下令停发一美分硬币

新华社北京2月10日电（记者惠晓霜）美国总统唐纳德·特朗普下令财政部停止发行新的一美分硬币，理由是铸币成本过高。

特朗普9日在其创建的“真实社交”平台宣布这一消息。“美国发行一美分硬币已经很长时间，而其成本超过两美分。这太浪费了。”他写道。

一美分硬币是美国铸币局发行的第一种硬币。现行一美分硬币主要材质为锌，表面镀铜，头像为曾任美国总统的林肯。美国铸币局年度报告显示，在2024财政年度，一美分硬币铸造成本将近3.7美分，连续19个财年高于面值。

被特朗普委任执掌“政府效率部”的企业家埃隆·马斯克上月在社交媒体X平台上把铸造一美分硬币列为高成本支出。

马斯克写道：“一美分硬币制造成本超过3美分，2023财年花掉美国纳税人超过1.79亿美元。铸币局在2023财年铸造超过45亿枚一美分硬币，占114亿枚流通硬币中的大约40%。你们怎么看？”